

Konec rekordno nizkih cen

Časi rekordno poceni denarja oziroma nizkih obrestnih mer so za nami. FED je zaradi dobrih podatkov s trga dela potrdil, da pričakuje, da bo v letošnjem letu trikrat dvignil obrestno mero, ECB pa je še previdna z izjavami o koncu politike tiskanja knjižnega denarja. Za finančni sektor je to dobra novica, saj so evropske

banke z dna v lanskem letu pridobile več kot polovico vrednosti, družbe in gospodinjstva pa si lahko obetajo nekoliko višje obrestne mere. V kontekstu višje inflacije, ki bo tudi vplivala na višje prihodke, ta učinek ne bo tako negativen.

Trikrat naj bi FED letos dvignil obrestno mero.

Priprava: Analitika GZS

Obrestne mere še navzdol, toda ...

Konkurenčnost povečuje tudi nizek tečaj evra glede na ostale valute, predvsem dolar, pravi finančni analitik Matej Šimnic iz družbe Alta Invest. A to se lahko hitro konča.

Anja Zupanc

»Vse to se lahko zelo hitro konča, saj so se v zadnjem letu močno okrepile cene surovin in energentov, obenem pa tudi sam dolar močno vpliva na cene uvoženih dobrin, kar se bo v tem letu najverjetneje že začelo odražati na inflaciji,« opozarja Šimnic in dodaja, da so se ta pričakovanja že začela prelivati na obvezniške trge. Nanje bi lahko vplivala tudi alokacija finančnih naložb oz. selitev kapitala iz Evrope v ZDA, in sicer predvsem na segmentu dolgoročnih obveznic.

A kot dodaja Šimnic, ta dinamika trenutno še ne kaže vpliva na medbančne obrestne mere, obenem pa izboljšana makroekonomska situacija v Sloveniji pozitivno vpliva na kreditno tveganje in s tem na obrestne pribitke. »Evropska centralna banka (ECB) trenutno še naprej nadaljuje z eksplozivno monetarno politiko, intenzivnost pa bi se srednjeročno lahko z naraščajočo inflacijo tudi zmanjšala,« meni Šimnic.

Večje zanimanje za posojila

Kljub temu v samo dveh slovenskih bankah opažajo povečano zanimanje za posojila. V NLB povpraševanje po kreditih pripisujejo nizkim obrestnim meram. »V zadnjih dveh letih se je povečalo število kreditov z nespremenljivo obrestno mero,« poudarjajo.

V Novi Kreditni banki Maribor (Nova KBM) letos pričakujejo podobno ali rahlo višjo raven osebne potrošnje kot lani, skladno s tem pa nekoliko večje povpraševanje po kreditih.

Pričakujejo, da bodo svojim strankam letos lahko omogočili še ugodnejša posojila. Beležijo rast na področju poslovanja z gospodarskimi družbami, saj so trenutne nižje obrestne mere ugodnejše za podjetja, ki potrebujejo kredite.

Samostojni finančni upravitelj Primož Cencelj iz družbe KD Skladi v trenutni situaciji vidi tudi idealen čas za izpeljavo projektov s sedanjo neto pozitivno vrednostjo. »Seveda je poceni in enostavno dostopen denar lahko za marsikoga tudi mamilo, zato bi morala biti na prvem mestu ekonomičnost projekta. Obrestne mere v prihodnosti bodo višje in dostop do virov manjši.«

Ne bo še povratka na predkrizno raven

Šimnic poudarja, da še ne gre pričakovati nenadne hitre rasti na predkrizno raven. Zadnja leta banke izdajajo več kreditov za investicije, hitrejšo rast pa omejuje počasno okrevanje posameznih sektorjev gospodarstva in ostrejši kreditni pogoji s strani bank. Šimnic pojasnjuje, da imajo zaradi slednjega banke in hranilnice še naprej veliko presežnega povpraševanja, pričakovati pa je izboljšanje razmer tudi na tem področju. »Banke bodo v okolju nizkih obrestnih mer za ustvarjanje prihodkov potrebovale povečan obseg kreditiranja, na drugi strani bi lahko nadaljnje okrevanje gospodarstva prispevalo k izboljšanju finančnega položaja podjetij in s tem manjšega zavračanja s strani bank,« ocenjuje Šimnic.

V Petrolu napovedujejo povečanje povpraševanja po posojilih. Višanje obrestnih mer, ki ga napoveduje FED, neposrednega vpliva na evrske obrestne mere nima, pravijo. »Povišanje obrestnih mer za evro lahko pričakujemo ob jasnih znakih konjunktura, ki praviloma prinaša poviševanje cen evroobmočja. Konjunktura praviloma prinaša tudi večje povpraševanje po posojilih, bodisi s strani podjetij bodisi s strani fizičnih oseb.« **gg**

»Za ECB pričakujemo, da bo kratkoročne obrestne mere držala na obstoječih nivojih še okoli 2 leti. Za dolgoročne obrestne mere nad 3 leta pričakujemo počasno dvigovanje,« napoveduje Cencelj.

»Cene obrestnih zamenjav so se od lanskega poletja zvišale, najugodnejše obdobje za kredite s fiksno obrestno mero je najverjetneje že mimo,« meni Šimnic.